



RISPOSTE AI QUESITI FORMULATI

D.G.R. n. XI/3671 del 13 ottobre 2020 “Piano Regionale L.R. 9/2020 per il rilancio economico. Approvazione del programma 2021– 2022 di interventi urgenti e prioritari per la difesa del suolo e la mitigazione dei rischi idrogeologici del territorio lombardo”

CUP E15H20000110002

CIG 880496789F

PROCEDURA NEGOZIATA, ai sensi dell’articolo 51 comma 1 lettera a) punto 2.2 del Decreto-Legge 31 maggio 2021, n. 77

PROGRAMMA DI INTERVENTO: Ripristino della funzionalità idraulica delle strutture d'alveo del Canale scaricatore Belgiardino in Comune di Montanaso Lombardo (LO)

AGGIORNAMENTO AL 29 GIUGNO 2021

Il presente documento contiene le risposte alle richieste di chiarimento di portata e interesse generale pervenute in merito alla gara in oggetto.



Quesiti pervenuti per mezzo della funzionalità “Comunicazioni procedura”, presente sulla piattaforma Sintel di Regione Lombardia il 26 giugno 2021 – ID 141652004 (rif. prot. Consorzio n. 1695 del 28/6/2021)

1.1 QUESITO
Il sopralluogo è obbligatorio a pena di esclusione oppure è facoltativo?
1.1 RISPOSTA
La procedura in ordine al sopralluogo è disciplinata dall'art. 3.3.4 della lettera d'invito prot. n. 01/2021/0001667/P/001 rif. int. CM/al del 25 giugno 2021. Quantunque il sopralluogo sia vivamente consigliato, anche al fine di prendere cognizione della situazione geomorfologica delle aree oggetto dei lavori nonché delle modalità di accesso alle stesse, non è prevista negli atti di gara l'applicazione della condizione di cui all'art. 8, comma 1, lettera b) della Legge 11 settembre 2020, n. 120 di “Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 16 luglio 2020, n. 76, recante «Misure urgenti per la semplificazione e l'innovazione digitali» (Decreto Semplificazioni)” che testualmente recita: “b) le stazioni appaltanti possono prevedere, a pena di esclusione dalla procedura, l'obbligo per l'operatore economico di procedere alla visita dei luoghi, nonché alla consultazione sul posto dei documenti di gara e relativi allegati ai sensi e per gli effetti dell'articolo 79, comma 2, del decreto legislativo n. 50 del 2016 esclusivamente laddove detto adempimento sia strettamente indispensabile in ragione della tipologia, del contenuto o della complessità dell'appalto da affidare”.

1.2 QUESITO
Data, ora e luogo in cui si terrà la prima seduta di apertura.
1.2 RISPOSTA
L'art. 1.4 della lettera d'invito prot. n. 01/2021/0001667/P/001 rif. int. CM/al del 25 giugno 2021, indica la data, l'ora ed il luogo in cui si terrà la prima seduta pubblica, termini che ad ogni buon fine si riportano di seguito: <ul style="list-style-type: none">- l'avvio dell'apertura e l'esame delle offerte, in seduta pubblica, sono previsti per il giorno martedì 6 luglio 2021 ore 14,30 presso la sede del Consorzio di Bonifica Muzza Bassa Lodigiana, in via Nino dall'Oro, n. 4 a Lodi.

1.3 QUESITO
Se è possibile delegare un nostro collaboratore ad assistere fisicamente all'apertura delle offerte.
1.3 RISPOSTA
Tutte le fasi della procedura di affidamento dei lavori di che trattasi, si svolgeranno attraverso l'utilizzo del sistema telematico di proprietà di ARIA (Azienda Regionale per l'Innovazione e gli Acquisti), denominato “Sintel” (di seguito per brevità anche solo “Sistema” e/o “Sintel”), mediante il quale verranno gestite, a titolo esemplificativo, le fasi di analisi, valutazione ed aggiudicazione dell'offerta, oltre che le comunicazioni e gli scambi di informazioni. A norma dell'art. 6.1.1 della lettera d'invito prot. n. 01/2021/0001667/P/001 rif. int. CM/al del 25 giugno 2021, alla prima seduta pubblica nonché alle eventuali successive sedute aperte al pubblico, potrà assistere, presso la sede del Consorzio di Bonifica Muzza Bassa Lodigiana in via Nino dall'Oro n. 4 a Lodi, un incaricato di ciascun concorrente dotato di opportuna delega.



1.4 QUESITO

Se la gara verrà aggiudicata con il criterio del massimo ribasso.

1.4 RISPOSTA

L'art. 5 della lettera d'invito prot. n. 01/2021/0001667/P/001 rif. int. CM/al del 25 giugno 2021, nel determinare il "Criterio di aggiudicazione", testualmente recita: "L'aggiudicazione avviene con il criterio dell'Offerta del minor prezzo ai sensi dell'articolo 36, comma 9-bis del Codice e dell'art. 1, comma 3 del D.L. 76/2020 convertito in Legge 120/2020; l'elemento prezzo è costituito dal ribasso unico percentuale sul corrispettivo per l'esecuzione dei lavori di cui al punto 2.1, numero 1), di cui al Capo 2."